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Algemene informatie

Aanbesteding: Wijkwaterplannen
Aanbestedende Dienst: Gemeente Tilburg
Referentie: 24_049D

Toelichting:

Vraag en antwoord

Ref.nr. Onderwerp:
1 Programma van Eisen §3.1

Vraag:
Is het toegestaan de hydraulische doorrekeningen en toetsingen uit te voeren 
in andere rekenpakketten, en zo ja, kunt u aangeven in welke formatten u het 
ketenmodel kunt uitleveren (GWSW.HYD, GIS oid)?

Antwoord:
Inschrijver is vrij in de keuze van een rekenpakket of andere in te zetten 
software. Het huidige ketenmodel is enkel beschikbaar als InfoWorks 
transportable databases via de website van het Ketenmodel.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
2 Programma van Eisen §3.1

Vraag:
U stelt het ketenmodel beschikbaar. 
Klopt het dat model is opgesteld in InfoWorks?

Antwoord:
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Uw aanname is correct.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
3 Aanbestedingsdocument §3.2 pag 6

Vraag:
Naar ons idee zal de benodigde inspanning voor de diverse WWP’s variëren. 
WWP Groenewoud is een bijvoorbeeld een stuk kleiner dan WWWP Oud-
zuid. 
Hoe ziet de opdrachtgever deze verschillen in relaties tot de zinsnede 
‘aanbestedende dienst raamt het opstellen van een wijkwaterplan (zonder 
meerwerk) op € 50.000,-‘” ? 
Met andere woorden; komt er verschil in budget tussen de te gunnen WWP’
s?

Antwoord:
Ja. Op basis van het ingediende plan van aanpak dient per deelopdracht een 
raming te worden opgesteld. Op basis van deze raming en het ingediende 
plan van aanpak waarin u uw werkwijze beschrijft wordt de deelopdracht 
verstrekt.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen
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Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
4 Aanbestedingsdocument, paragraaf 7.3, bladzijde 21.

Vraag:
Het is toegestaan om maximaal twee bijlagen A3 of A4 toe te voegen. 
Kunnen we er van uitgaan dat deze twee eventuele pagina’s niet binnen het 
maximaal toegestane aantal van tien (10) pagina’s valt?

Antwoord:
Uw aanname is correct.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
5 Bijlage 2 Programma van eisen, paragraaf 3.1, bladzijde 11.

Vraag:
In het programma van eisen staat het programma Infoworks voorgeschreven. 
Hierbij worden bedrijven welke over soortgelijke -andere- software 
beschikken uitgesloten. Mogen daarom de werkzaamheden ook uitgevoerd 
worden middels ondersteuning door bijvoorbeeld programma’s als 3Di of 
Tygron?

Antwoord:
Zie het antwoord op vraag 1.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1
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Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
6 Bijlage 5 Concept raamovereenkomst, 5.3, bladzijde 5.

Vraag:
U geeft aan dat betaling achteraf geschiedt per levering/dienst. Kunnen we er 
van uitgaan dat dit betekent dat we maandelijks een termijnfactuur kunnen 
indienen van de gemaakte uren? Het is in onze ogen niet redelijk om pas na 
oplevering van een wijkwaterplan een factuur te kunnen sturen.

Antwoord:
Per deelopdracht kan de overeengekomen opdrachtsom op 3 momenten 
gefactureerd worden naargelang de voordering van de werkzaamheden. Zie 
ook antwoord op vraag 90.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
7 Bijlage 5 Concept raamovereenkomst, 5.7, Bladzijde 6

Vraag:
Begrijpen we het goed dat het risico op prijsveranderingen door de 
inschrijver bij de inschrijving dient te worden inbegrepen?

Onze voorkeur gaat ernaar uit dat dit niet het geval is en dat er een jaarlijkse 
prijsindexatie mogelijk is. Kunt u hiermee instemmen?

Antwoord:
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Akkoord. Indexering zal geschieden met ingang van 01-01-2027 conform 
CBS index Dienstenprijzenindex (DPI), categorie “Architecten en 
ingenieurs” (code 71), en meer specifiek op de subcategorie “Ingenieurs en 
aanverwante activiteiten” (code 7112). Deze gegevens worden gepubliceerd 
als kwartaalcijfers in lijst 71 van de CBS DPI, te raadplegen via databestand 
83760NED. Het indexeringspercentage zal worden berekend a.d.h.v. het 
gemiddelde cijfer van de vier meest recent gepubliceerde 
kwartaalindexcijfers.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
8 Bijlage 5 Concept raamovereenkomst, artikel 9, bladzijde 7

Vraag:
Kunt u toelichten of definiëren wat u bedoeld met de termen: strategisch, 
tactisch en contractbeheer?

Antwoord:
Artikel 9 heeft betrekking op de wijze van communiceren gedurende de 
looptijd van de overeenkomst. Aanbestedende dienst wil op voorhand 
duidelijk hebben met welke functionarissen we gesprekken dienen te voeren 
aangaande de voortgang en uitnutting van de overeenkomst.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen
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Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
9 Bijlage 5 Concept raamovereenkomst, artikel 11, bladzijde 8

Vraag:
We gaan er van uit dat u ook genoegen kunt nemen met een verklaring van 
onze verzekeraar, waaruit blijkt dat inschrijver voldoende is verzekerd 
conform het gevraagde. De polis zelf is erg uitgebreid; een verklaring is voor 
u sneller en eenvoudiger te beoordelen. Kunt u hiermee instemmen?

Antwoord:
Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
10 Bijlage 6 Referentieformulier

Vraag:
U verzoekt om een referentieverklaring van een opdrachtgever. Dergelijke 
verklaringen zijn natuurlijk van belang voor u om te bepalen of een 
inschrijver geschikt is. Het is echter wel tijd en moeite die iedere inschrijver 
van haar opdrachtgevers moet vragen. Wilt u overwegen om (initieel) ook 
een eigen verklaring te accepteren? Door deze in het proces van de 
voorlopige gunning te verifiëren kan tijd bij opdrachtgevers worden 
bespaard.

Antwoord:
Aanbestedende dienst gaat hiermee niet akkoord. De planning voor deze 
procedure wordt met een week uitgesteld. Zodoende is aanbestedende dienst 
van mening dat inschrijvers genoeg tijd hebben om de referentieverklaring 
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bij inschrijving in te dienen.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
11 Bijlage 5 Concept Raamovereenkomst Wijkwaterplannen

Vraag:
Artikel 8: Aansprakelijkheid, vrijwaring en verzekering, algemeen
Kan de gemeente bevestigen dat voor zover de DNR niet strijdig is met de 
bepalingen van artikel 8 de bepalingen van de DNR gelden in aanvulling op 
de aansprakelijkheidsbepalingen van artikel 8?

Antwoord:
Ja, wij bevestigen dat de bepalingen van de DNR 2011 (herziening 2013) 
van toepassing zijn, voor zover deze niet in strijd zijn met artikel 8 van de 
overeenkomst. De bepalingen uit de DNR gelden daarmee aanvullend op de 
aansprakelijkheidsregeling in artikel 8.

Naar aanleiding van opmerkingen van meerdere inschrijvers zullen wij 
artikel 8 zodanig aanpassen dat:
- de aansprakelijkheid van opdrachtnemer niet automatisch wordt gekoppeld 
aan het volledige verzekerde bedrag, en
-de aansprakelijkheidslimiet in lijn wordt gebracht met artikel 15 van de 
DNR, met een beperking tot een redelijk en verzekerbaar bedrag, passend bij 
de opdracht.

Deze aanpassingen worden verwerkt in de definitieve overeenkomst.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1
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Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
12 Bijlage 5 Concept Raamovereenkomst Wijkwaterplannen

Vraag:
Artikel 8: Aansprakelijkheid, vrijwaring en verzekering, bepaling. 8.3
De aansprakelijkheid wordt nu gelimiteerd tot het verzekerd bedrag zoals 
opgenomen verderop in artikel 8. Het is aanbieder niet helemaal duidelijk 
wat dit betekent. Kan de gemeente bevestigen dat hiermee wordt bedoeld dat 
de aansprakelijkheid voor Opdrachtnemer onder de Raamovereenkomst is 
beperkt tot de uitkeringen onder de verzekeringen zoals genoemd onder 
artikel 8.5 met een maximum van EUR 1.000.000 per gebeurtenis en EUR 
2.000.000 per jaar voor beroepsaansprakelijkheid en een maximum van EUR 
1.250.000 per gebeurtenis en EUR 2.500.000 per jaar voor persoons- en 
zaakschade?

Antwoord:
Uw constatering is correct.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
13 Bijlage 5 Concept Raamovereenkomst Wijkwaterplannen

Vraag:
Artikel 8: Aansprakelijkheid, vrijwaring en verzekering, bepaling. 8.1
De aansprakelijkheidsregeling uit de ROK wijkt aanzienlijk af van de 
regeling in DNR die als basis van de ROK is gekozen. Door deze 
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afwijkingen wordt Opdrachtnemer bijvoorbeeld aansprakelijk voor 
vertraging en aansprakelijkheid voor tekortkomingen die niet toerekenbaar 
zijn aan Opdrachtnemer of die voortvloeien uit de correcte nakoming van de 
overeenkomst (dus geen tekortkoming). Deze regeling wijkt ook af van de 
wettelijke regeling.
Omdat de aansprakelijkheid van Opdrachtnemer in de passage wordt 
opgerekt ten opzichte van haar aansprakelijkheid volgens de wet en DNR 
leidt dit tot disproportionele aansprakelijkheid en onverzekerde schade aan 
de zijde van Opdrachtnemer. 
Is de gemeente bereid deze bepaling te verwijderen, dan wel aan te passen 
zodat de aansprakelijkheid beperkt wordt tot toerekenbar tekortkomingen?
Is de gemeente bereid om vertragingsaansprakelijkheid uit te sluiten?

Antwoord:
Aanbestedende dienst erkent dat de oorspronkelijke formulering van artikel 
8.1 van de conceptovereenkomst op onderdelen ruimer is dan de 
aansprakelijkheidsregeling zoals opgenomen in artikel 15 van de DNR 2011 
(herziening 2013) en de wettelijke systematiek.

Wij stellen daarom het volgende duidelijk:
De aansprakelijkheid van Opdrachtnemer wordt beperkt tot schade die het 
gevolg is van toerekenbare tekortkomingen in de nakoming van de 
overeenkomst;

Er is geen sprake van aansprakelijkheid voor correcte nakoming, noch voor 
vertraging indien deze niet aan Opdrachtnemer is toe te rekenen;

De formulering in artikel 8.1 wordt dienovereenkomstig aangepast, zodat 
deze in lijn is met artikel 15 DNR en het proportionaliteitsbeginsel.

Daarnaast bevestigen wij dat vertragingsschade uitsluitend voor rekening 
van Opdrachtnemer komt indien de vertraging haar toerekenbaar is.
Bovenstaande aanpassingen zullen in de definitieve overeenkomst verwerkt 
zijn.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025
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Ref.nr. Onderwerp:
14 Bijlage 5 Concept Raamovereenkomst Wijkwaterplannen

Vraag:
Artikel 5 Facturering, indexering en betalingsvoorwaarden
In lid 5.7 geeft u aan dat indexering niet is toegestaan. 
- geldt dit ook bij een eventuele verlenging, na twee jaar?
- Gezien de huidige arbeidsmarkt, economie en (inter)nationale 
ontwikkelingen is het niet goed mogelijk om de kosten- en 
loonprijsontwikkelingen de komende twee á drie jaar te voorspellen. Bent u 
bereid om – bijvoorbeeld na één jaar – de tarieven te indexeren volgens CBS-
prijsindexcijfers Commerciële diensten en transport?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 7.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
15 Bijlage 2 Programma van Eisen Opstellen Wijkwaterplan

Vraag:
Paragraaf 3.1 Ketenmodel
In hoeverre zijn in het Ketenmodel het blauwe aderplan en eventuele 
maatregelen uit het MJP al verwerkt?

Antwoord:
Het blauwe aderplan is verwerkt in scenario 2 van het ketenmodel. De 
maatregelen uit het MJP nog niet.

Fase:
 Inschrijffase
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Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
16 Bijlage 2 Programma van Eisen Opstellen Wijkwaterplan

Vraag:
Beschikbare informatie
In hoeverre kan, buiten de aangegeven beschikbare informatie, ON ook 
beschikken over (of raadplegen van) andere beschikbare informatie in het 
GIS portaal van Tilburg? Denk hierbij aan algemene gebiedskenmerken 
zoals grondwaterstanden, bodemopbouw, kabels en leidingen en groen, maar 
ook de aard van de woningbouw (huur/koop etc).

Antwoord:
Een aantal van de genoemde onderwerpen zijn te vinden in openbare 
datasets en zijn voor iedereen toegankelijk. Niet openbare informatie kan 
afhankelijk van het karakter per deelopdracht gedeeld, danwel aangereikt 
worden.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
17 Bijlage 2 Programma van Eisen Opstellen Wijkwaterplan

Vraag:
Paragraaf 2.6 Verwachte stakeholders
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De laatste alinea lijkt een tegenstelling/spanningsveld te bevatten. Aan de 
ene kant hoeven de aan te dragen oplossingsrichtingen niet vanuit elk 
discipline wenselijk te zijn, maar aan de andere kant willen we al wel 
draagvlak creëren bij de disciplines voor de waterplannen. Kunt u de 
gewenste mate van te verkrijgen draagvlak nader toelichten.

Antwoord:
Er dient zo veel mogelijk draagvlak gecreëerd te worden voor de nut en 
noodzaak van de te nemen maatregelen m.b.t. water. Dit draagt bij aan de 
acceptatie of het gesprek over de maatregelen die niet wenselijk zijn vanuit 
ander disciplines.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
18 Paragraaf 7.6 Gunningssytematiek

Vraag:
Geldt de uitsluiting wanneer bij één van de aspecten SC1, SC2 of SC3 een 
onvoldoende gescoord wordt of geldt dit wanneer voor alle drie de aspecten 
een onvoldoende gescoord wordt?

Antwoord:
De uitsluiting bij een score 'onvoldoende' is van toepassing op SC1, SC2 en 
SC3.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1
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Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
19 Paragraaf 7.3 Subcriterium kwaliteit

Vraag:
Bij SC2 vraagt u onder andere om inzicht te geven over welke interne 
afdelingen (van de OG) bij projecten moeten worden betrokken, met welk 
doel en eindresultaat. Dit impliceert dat de inschrijvende partij de 
gemeentelijke organisatie goed genoeg moet kennen om hier het proces en 
projectorganisatie optimaal op in te richten. Eventuele nieuwe inschrijvers 
worden hierdoor op achterstand gezet. Kunt u zelf meer inzicht geven in de 
relevante organisatieonderdelen en/of vakspecialisten die bij dit project 
worden betrokken, bijvoorbeeld aan de hand van een organogram?

Antwoord:
Van de inschrijver wordt verwacht dat aangegeven wordt welke inhoudelijke 
functies / disciplines betrokken moeten worden. OG zoekt hier ter zijner tijd 
de desbetreffende medewerkers of afdelingen bij.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
20 Paragraaf 5.7 Geschiktheidseisen en bewijsstukken

Vraag:
Kerncompetentie 2: Er wordt een vergelijkbare opdracht als referentie 
verlangd. Kunt u nader specificeren wat de criteria zijn voor het beoordelen 
van de ingediende referentie op het gebied van ‘vergelijkbaarheid’. Denk 
hierbij aan criteria zoals opdrachtgever, schaalgrootte, uitwerkingsniveau, 
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soort watersysteem etc. Graag nader concretiseren.

Antwoord:
De referentie wordt beoordeeld op: aantoonbare gelijkwaardigheid met het 
gevraagde eindproduct en mate van verstedelijking van het plangebied.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
21 Paragraaf 3.3 Scope van de opdracht

Vraag:
Zijn de bureau’s die de 3 reeds opgestelde wijkwaterplannen hebben 
uitgevoerd, uitgesloten van deelname aan deze aanbesteding?

Antwoord:
Nee. Bij deze aanbesteding zijn alle niet-openbare relevante documenten en 
beschikbare informatie toegevoegd zodat een gelijkwaardig speelveld is 
gecreëerd.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025
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Ref.nr. Onderwerp:
22 Paragraaf 2.4 Planning aanbestedingsprocedure

Vraag:
De termijn tussen de datums van publicatie (23-05-2025) en het indienen van 
vragen (11-06-2025) is relatief kort, terwijl die tot aan de aanbesteding circa 
twee manden bedraagt.
- Kunt u deze keuze toelichten?
- Is er eventueel gelegenheid voor een tweede inlichtingenronde?

Antwoord:
Aanbestedende dienst wil deze procedure over de vakanties tillen zodat 
iedere gegadigde een weloverwogen keuze kan maken aangaande het al dan 
niet inschrijven. 

Aanbestedende dienst gaat mee met uw voorstel voor een 2e vragenronde 
voor verdiepingsvragen. De planning wordt dan: 4 juli ontvangst vragen, 17 
juli antwoorden. Het indienen van de inschrijvingen wordt met één week 
uitgesteld naar 29 augustus 2025, 10.00 uur.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
23 1. Paragraaf 5.7 Geschiktheidseisen en bewijsstukken, beroepsbekwaamheid 

pagina 16

Vraag:
U geeft aan dat de referentieopdrachten afgelopen 36 maanden dienen te zijn 
uitgevoerd en afgerond, teruggerekend vanaf datum van sluiting 
inschrijftermijn. Mag het referentieproject wel eerder zijn begonnen, waarbij 
het merendeel van de werkzaamheden in de afgelopen 36 maanden is 
uitgevoerd?

Antwoord:
Dit is akkoord, mits u aan kunt tonen dat het merendeel van het werk de 
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afgelopen 36 maanden heeft plaatsgevonden.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
24 Aanbestedingsdocument, 7.3

Vraag:
Wat bedoelt u met organisatorische uitvoerbaarheid?

Antwoord:
Dat eventuele maatregelkeuzes of ontwerpprincipes niet in strijd zijn met de 
huidige (Tilburgse) richtlijnen of normen.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
25 Bijlage 8 prijzenblad

Vraag:
Gaat het bij het inschrijfblad alleen om de totaalprijs?
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Antwoord:
Uw aanname is correct. De totaalprijs zal gebruikt worden om de scores en 
punten aangaande de prijs te beoordelen.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
26 Bijlage 8 prijzenblad

Vraag:
Klopt het dat we alleen de uurprijs per functie invullen?

Antwoord:
Dat is correct.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
27 Bijlage 8 prijzenblad

Vraag:
Over het prijzenblad hebben we veel vragen. We begrijpen deze niet. 
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Waarom kiezen jullie hiervoor?

Antwoord:
Aanbestedende dienst is van mening dat voor het opstellen van een plan de 
genoemde functies uit het prijzenblad noodzakelijk zijn. Mocht u concrete 
vragen hebben, dan vernemen wij deze graag tijdens de 2e nota. Eveneens 
tips om tot een beter prijzenblad te komen zien we graag bij de 2e nota.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
28 Bijlage 8 prijzenblad

Vraag:
Zijn de tarieven die we hier noemen ook de te hanteren meerwerktarieven?

Antwoord:
Uw aanname is correct.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
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29 Bijlage 2 pve, 1.2

Vraag:
De wijkwaterplannen op opstelling In hoeverre is de gemeente zich ervan 
bewust dat doordat de pilots nog niet zijn afgelopen, geen gewenste aanpak 
en resultaat helder is? Hierdoor is er een kans dat je straks verschillende 
wijkwaterplannen krijgt met verschillende detailniveaus.

Antwoord:
Nee, het gewenste eindresultaat zoals ook in deze aanvraag is beschreven, is 
leidend.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
30 Bijlage 2 pve, 1.2

Vraag:
De wijkwaterplannen op opstelling Er zijn nu 3 pilots bezig. Heeft de 
gemeente een voorkeur voor een aanpak, gelet op het detailniveau?

Antwoord:
Nee, het gewenste eindresultaat zoals ook in deze aanvraag is beschreven, is 
leidend.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1
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Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
31 Aanbestedingsdocument EA wijkwaterplannen 24_049D paragraaf 4.4 

Planning Aanbestedingsprocedure

Vraag:
In verband met de zomervakantie verzoeken wij u vriendelijk om de 
sluitingsdatum voor inschrijving met een aantal weken, ons voorstel 3 
weken, te verlengen. Zou u kunnen aangeven of een verlenging van de 
inschrijftermijn mogelijk is en of u bereid bent de planning hierop aan te 
passen?

Antwoord:
Aanbestedende dienst gaat deels mee in uw wens. Zie antwoord op vraag 22.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
32 Aanbestedingsdocument EA wijkwaterplannen 24_049D paragraaf 5.7 

Geschikheidseisen en bewijsstukken

Vraag:
Gaat u akkoord met een referentie-opdracht voor kerncompetentie 1 
bestaande uit meerdere opeenvolgende (deel)opdrachten die zijn uitgevoerd 
voor één en dezelfde gemeente op dezelfde projectlocatie en mits deze 
inhoudelijk en qua tijd logisch samenhangen en als onderdeel van één 
project kunnen worden beschouwd?

Antwoord:
Ja, aanbestedende dienst kan daarmee instemmen, mits de inschrijver 
overtuigend aantoont dat sprake is van één samenhangende opdracht. Dit 
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betekent dat:

- De opgevoerde deelopdrachten zijn uitgevoerd voor één en dezelfde 
gemeente;
- Ze betrekking hebben op dezelfde geografische project locatie of wijk(en);
- Er sprake is van een logische tijdsvolgorde zonder significante 
onderbrekingen;
- En de deelopdrachten gezamenlijk voldoen aan de inhoudelijke 
omschrijving zoals opgenomen in de kerncompetentie-eis (o.a. integrale 
aanpak van wijkgerichte wateropgaven, met aandacht voor uitvoerbaarheid 
en haalbaarheid).

Indien aan deze voorwaarden is voldaan en de inschrijver voldoende 
onderbouwing aanlevert, zullen wij de bundeling van deze deelopdrachten 
beschouwen als één referentie voor kerncompetentie 1.

Wij beschouwen deze toelichting als een verduidelijking van de bestaande 
eis en niet als een wezenlijke wijziging van de aanbestedingsdocumenten, 
aangezien de aard van de gevraagde ervaring ongewijzigd blijft en de 
inhoudelijke criteria leidend blijven.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
33 Aanbestedingsdocument EA wijkwaterplannen 24_049D paragraaf 5.7 

Geschikheidseisen en bewijsstukken

Vraag:
U geeft aan dat de referentie-opdracht voor kerncompetentie 1 bij een 
gemeente met minimaal 50.000 inwoners moet zijn gerealiseerd. Gaat u ook 
akkoord met een referentie-opdracht die wel de gevraagde relevante 
werkzaamheden bevatten, maar niet de gewenste 50.000 inwoneraantallen 
bevatten?

Antwoord:
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Nee, aanbestedende dienst blijft vasthouden aan de eis van minimaal 50.000 
inwoners. Deze ondergrens is gesteld om te borgen dat inschrijvers ervaring 
hebben in een stedelijke context met bijbehorende schaal en complexiteit. 
Referenties uit kleinere gemeenten sluiten hier onvoldoende bij aan en 
voldoen daarom niet aan de gestelde eis.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
34 Bijlage 2 Programma van Eisen Opstellen Wijkwaterplan paragraaf 2.6

Vraag:
Kunt u verduidelijken hoe het proces van stakeholderbetrokkenheid en 
interdisciplinaire samenwerking zal plaatsvinden en in hoeverre dit het 
proces vertraagt of zorgt voor onduidelijkheden in de planning.

Antwoord:
In de ogen van opdrachtgever krijgt dit vorm door het uitnodigen en 
betrokkenheid van de diverse interne stakeholders en het waterschap bij de 
diverse overleggen en mogelijk andere werkvormen.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025
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Ref.nr. Onderwerp:
35 Bijlage 2 Programma van Eisen Opstellen Wijkwaterplan paragraaf 2.5

Vraag:
Kunt u bevestigen dat groen (invulling/voorzieningen) dus buiten de scope 
van de werkzaamheden vallen?

Antwoord:
Nee, groen is onderdeel van de scope.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
36 Bijlage 2 Programma van Eisen Opstellen Wijkwaterplan paragraaf 2.4

Vraag:
Kunt u bevestigen dat alle voor de uitvoering van de opdracht relevante 
informatie door OG zal worden aangeleverd, waaronder — maar niet beperkt 
tot — gegevens met betrekking tot de ondergrond, het grondwaterpeil en de 
bodemopbouw? Indien deze informatie (nog) niet beschikbaar is, verzoeken 
wij u aan te geven op welke termijn en in welke vorm deze dan zal worden 
verstrekt, danwel hoe hier mee om te gaan.

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 16.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1
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Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
37 Aanbestedingsdocument EA wijkwaterplannen 24_049D paragraaf 5.7 

Geschikheidseisen en bewijsstukken

Vraag:
U geeft aan dat de referentie-opdracht(en) in de afgelopen 36 maanden 
uitgevoerd én afgerond moeten zijn (teruggerekend vanaf datum van sluiting 
inschrijftermijn). Gaat u ook akkoord met een of meerdere referentie-
opdracht(en) die wel de gevraagde relevante werkzaamheden bevatten, maar 
langer dan 36 maanden geleden is/zijn afgerond?

Antwoord:
Nee geen meerdere referenties. Wel akkoord als opdrachten langer dan 36 
maanden geleden uitgevoerd zijn en het grootste deel van deze 
werkzaamheden aantoonbaar in de afgelopen 36 maanden zijn uitgevoerd.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
38 Bijlage 2 Programma van Eisen Opstellen Wijkwaterplan paragraaf 2.4

Vraag:
"Gezien het feit dat de verschillende wijkwaterplannen per wijk andere 
uitkomsten kunnen hebben, kan het voorkomen dat de rol van inwoners in de 
wateropgave in de ene wijk groter is dan in de andere. Hoe wil de gemeente 
omgaan met deze verschillen in betrokkenheid en aanpak per wijk?
"

Antwoord:
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Met de rol van inwoners wordt bedoeld: De mate waarop ook op particulier 
terrein maatregelen worden genomen. Geen bewonersparticipatie o.i.d.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
39 Aanbestedingsdocument EA wijkwaterplannen 24_049D paragraaf 7.3 

subcriterium kwaliteit

Vraag:
In de betreffende paragraaf staat vermeld dat de inschrijver met de hoogste 
totaalscore de opdracht voor Tilburg Oud-Zuid gegund krijgt. Kunt u 
toelichten of deze opdracht uitgevoerd dient te worden op basis van het 
fictieve bedrag dat voortkomt uit de raming op het prijzenblad, of dat er bij 
gunning nog een separate, projectspecifieke raming voor Tilburg Oud-Zuid 
opgesteld zal worden? Gezien de mogelijke verschillen in complexiteit 
tussen wijken, lijkt het aannemelijk dat de daadwerkelijke kosten per wijk 
uiteen kunnen lopen.

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 3.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025
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Ref.nr. Onderwerp:
40 Aanbestedingsdocument EA wijkwaterplannen 24_049D paragraaf 7.7 

subcriterium prijs

Vraag:
"Is het correct dat de in het Prijzenblad opgenomen tarieven gelden voor de 
volledige looptijd van het raamcontract? En wordt gedurende de looptijd van 
het contract (bijvoorbeeld jaarlijks per kalenderjaar) een indexering 
toegepast op deze tarieven? Zo ja, op basis van welk indexeringsmechanisme 
of referentie-index gebeurt dit?
"

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 7.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
41 Bijlage 2 Programma van Eisen opstellen Wijkwaterplan paragraaf 1.3 De 

nog op te stellen wijkwaterplannen

Vraag:
"Kunt u verduidelijken welke wijkwaterplannen op dit moment 
daadwerkelijk in uitvoering zijn? In de paragrafen 1.2 en 1.3, evenals in 
figuur 1, lijkt sprake van verschillende en mogelijk tegenstrijdige informatie 
over de status van de plannen. 
"

Antwoord:
Momenteel zijn of worden de volgende wijkwaterplannen opgesteld: Tilburg 
Noord, Tilburg Oud Noord, Tilburg Het Zand en De Reit en Tilburg 
Stappegoor.

Fase:
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 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
42 Bijlage 8 Prijzenblad

Vraag:
"In het prijzenblad zijn fictieve aantallen uren opgenomen voor de uitvoering 
van een wijkwaterplan. Kunt u bevestigen dat deze uren vaststaan en niet 
aangepast dienen te worden door de inschrijver, en dat enkel de uurtarieven 
per rol ingevuld moeten worden?
"

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 26. Ja wij bevestigen dat u in het urenoverzicht geen 
wijzigingen dient aan te brengen.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
43 Bijlage 2 Programma van Eisen opstellen Wijkwaterplan paragraaf 3.1 

Ketenmodel 2025

Vraag:
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Kunt u aangeven in welke versie het Infoworks model wordt geleverd?

Antwoord:
Dit is te raadplegen via de website van het ketenmodel.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
44 Aanbestedingsdocument EA wijkwaterplannen 24_049D paragraaf 3.3 scope 

van de opdracht

Vraag:
"U geeft aan dat eerder drie wijkwaterplannen zijn opgesteld. Is het mogelijk 
dat u een of meerdere van deze plannen deelt, zodat inschrijvers beter inzicht 
krijgen in uw verwachtingen en het door u gewenste uitwerkingsniveau van 
een wijkwaterplan?
"

Antwoord:
Nee, deze plannen zijn nog niet gereed.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025
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Ref.nr. Onderwerp:
45 Bijlage 7

Vraag:
In het document zelf staat bijlage 6, kunt u dit aanpassen naar 7?

Antwoord:
Aanpassing is verwerkt en de juiste versie is gepubliceerd bij de nota.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
46 Aanbestedingsdocument, paragraaf 4.10, blz 11

Vraag:
U verwijst voor het UEA naar Bijlage 4, in TenderNed lijkt deze digitaal 
ingevuld te moeten worden. Wat is juist?

Antwoord:
Bijlage 4 is uit TenderNed geëxporteerd. Inschrijvers kunnen deze versie 
gebruiken.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen
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Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
47 Aanbestedingsdocument , paragraaf 5,7, blz 16

Vraag:
In het aanbestedingsdocument wordt gevraagd om een (kopie van een) 
geldige polis of een verklaring van de verzekeraar waaruit t.a.v. de 
bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering ten minste een bepaalde minimale 
dekking en de geldigheidsduur van de verzekering blijkt. Vanuit 
concurrentieoverwegingen verstrekken wij geen inzage in onze polissen. Er 
zijn kopieën van verzekeringscertificaten beschikbaar, waarin wordt 
aangetoond dat aan de verzekeringsvereisten wordt voldaan.

Vraag: Kan worden volstaan met het overleggen van een kopie van een 
verzekeringscertificaat?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 9.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
48 Bijlage 2: PvE, Bijlage 1, blz 19

Vraag:
Zijn er al uitkomsten bekend van de studie naar stimuleren afkoppelen 
particulieren?

Antwoord:
Nee, op dit moment nog niet.

Fase:
 Inschrijffase
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Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
49 Bijlage 2: PvE, Bijlage 1, blz 18

Vraag:
Klopt ons beeld van minimaal 2 werksessies per WWP, gebaseerd op de 
offerteaanvraag voor de eerste 3 WWP's? Of is het aantal aan de ON?

Antwoord:
Dat is ter keuze van opdrachtnemer.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
50 Bijlage 2: PvE, Bijilage 1, blz 18

Vraag:
Is er in het ketenmodel een goed onderscheid gemaakt tussen private en 
publiek verhard oppervlak?

Antwoord:
Dit is te zien op de website van het Ketenmodel.
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Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
51 Bijlage 2: PvE, Bijilage 1, blz 18

Vraag:
Kan de gemeente overzichten leveren van al aanwezige infrastructuur in de 
ondergrond?

Antwoord:
Nee de gemeente kan geen totaaloverzicht leveren van de aanwezige 
infrastructuur.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
52 Bijlage 2: PvE, Bijilage 1, blz 17

Vraag:
Beschikt de gemeente over een volledig overzicht van klachten en 
meldingen van bewoners?
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Antwoord:
Nee dit heeft de gemeente niet.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
53 Bijlage 2: PvE, paragraaf 2.6, blz 10

Vraag:
U vraagt om integrale werksessies. Kunt u aangeven hoeveel en welke 
disciplines (ongeveer) betrokken moeten worden bij de sessies?

Antwoord:
Het bepalen van de benodigde disciplines en het aantal deelnemers per 
werksessie is aan de inschrijver. Wij verwachten dat de inschrijver hierin een 
onderbouwde afweging maakt op basis van de gevraagde inhoud en doelen 
van de sessies.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
54 Bijlage 2: PvE, paragraaf 2.4, blz 9
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Vraag:
U vraagt ook om een inventarisatie van de kansrijkheid van 
oplossingsrichtingen. Is in deze fase een afweging op effectiviteit en kosten 
a.d.h.v. expert judgment en verkennende berekeningen voldoende? Of vraagt 
u een meer gedetailleerde analyse?

Antwoord:
Indien met expert jugdement en een verkennende berekening de omvang 
benodigde maatregel met 80% nauwkeurigheid kan worden voorgesteld, dan 
is dit voldoende.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
55 Bijlage 2: PvE, paragraaf 2.4, blz 9

Vraag:
Klopt ons beeld dat de kwantitatieve basis van de knelpunten al min of meer 
geleverd wordt in de lopende opdracht actualisatie ketenmodel?

Antwoord:
Uw beeld klopt deels, de gebiedsgericht bergingsopgave is nog niet hierin 
bepaald.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1
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Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
56 Bijlage 2: PvE, paragraaf 2.4, blz 8

Vraag:
Met het WWP wilt u de wateropgave differentiëren. Kunt u beschrijven 
welke onderdelen u precies verstaat onder de wateropgave?

Antwoord:
Het betreft hier de kwantificering van de beschreven KPI's.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
57 Bijlage 2: PvE, paragraaf 2.1, blz 6

Vraag:
Klopt het dat het detailniveau van de passende oplossingsrichtingen beperkt 
is tot schetsontwerpniveau?

Antwoord:
Uw aanname is correct.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
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Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
58 Bijlage 2: PvE, paragraaf 1.2, blz 3

Vraag:
Is het mogelijk om (delen van) de WWP'en te delen die momenteel worden 
opgesteld? Ook als ze nog in ontwikkeling zijn of als het alleen de structuur 
betreft. Dit helpt ons een goede aanpak op te stellen.

Antwoord:
Nee, deze plannen worden niet verstrekt.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
59 Bijlage 2: PvE,paragraaf 1.1, blz 3

Vraag:
Klopt onze interpreratie dat de water- en klimaatplannen voor grote 
ontwikkelingen 1 van de aanleidingen is voor dit contract. En dat het 
uitwerken van water- en klimaatplannen voor gebiedsontwikkelingen buiten 
scope is?

Antwoord:
Nee, aanleiding is het lokaal vertalen van onze gemeente brede opgave. De 
grootschalige inbreidingen versterken de noodzaak wel. Inbreidingslocaties 
maken wel onderdeel uit van het wijkwaterplan.

Fase:
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 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
60 Aanbestedingsdocument, paragraaf 3.3, blz 6

Vraag:
Wordt er nog een bepaalde integraliteit verwacht over de verdeelde WWP's? 
Wordt daar samenwerking in gewenst door de Opdrachtgever tussen de 
verschillende Opdrachtnemers?

Antwoord:
Nee, deze wordt bewaakt door opdrachtgever.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
61 Bijlage 2: PvE, paragraaf 3.1, blz 11

Vraag:
U vraagt om wanneer nuttig de voorgestelde maatregelen ook hydraulisch 
door te rekenen met een model. Kunt u dit scherper afbakenen, bijvoorbeeld 
aantal scenario's?
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Antwoord:
Nee, dit hangt sterk af van het desbetreffende deelgebied waar een 
wijkwaterplan voor moet worden opgesteld. Het staat opdrachtnemer vrij dit 
onderdeel te maken van het werkproces zodat dit later per deelopdracht af te 
prijzen is.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
62 Aanbestedingsdocument , paragraaf 3.5, blz 7

Vraag:
Kunt u in meer informatie geven over de verwachte planning? Wat is de 
verwachte doorlooptijd per WWP en wanneer wordt de eerste batch van de 6 
WWP'en uitgevraagd?

Antwoord:
Voornemen van opdrachtgever is om zo snel mogelijk na gunning te starten. 
Dan worden de eerste wijkwaterplannen ook uitgevraagd.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
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63 Aanbestedingsdocument, paragraaf 7.3, blz 20

Vraag:
Zijn er CV's van de in te zetten werknemers benodigd? (en vallen die onder 
de 10 pagina's PvA)

Antwoord:
Nee, CV's zijn niet benodigd.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
64 Aanbestedingsdocument

Vraag:
Hoe ziet de OG de samenwerking voor zich (afstemmomenten, 
samenwerking)?

Antwoord:
Dat is aan opdrachtnemer.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025
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Ref.nr. Onderwerp:
65 Aanbestedingsdocument

Vraag:
Hoe ziet de organisatiestructuur van de Opdrachtgever eruit, welke 
disciplines zijn er in huis en wat zijn de rollen van de sleutelfiguren 
betrokken bij het project?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 19.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
66 Bijlage 8 Prijzenblad

Vraag:
Op het prijzenblad wordt geen onderscheid gemaakt in de hoeveelheid 
werkervaring van de verschillende teamleden, terwijl tarieven van junioren 
en senioren fors van elkaar verschillen. Kunt u bevestigen dat u een 
gemiddeld uurtarief per rol verlangt, waarbij wij zelf moeten inschatten wat 
de verhouding tussen junioren en senioren is? Dit nodigt namelijk wel uit om 
veel werk in het project te laten doen door onervaren mensen.

Antwoord:
Dit bevestigen wij.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1
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Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
67 Bijlage 5 Concept raamovereenkomst - Artikel 11 en Bijlage 4

Vraag:
Opdrachtnemer verleent geen inzage in haar polis en verstrekt geen kopie 
van haar polis. Kunt u bevestigen dat u genoegen neemt met het op eerste 
verzoek verstrekken van een verzekeringscertificaat waaruit blijkt dat 
Opdrachtnemer beschikt over een adequate verzekering en dat de premies 
hiervoor zijn voldaan? Zo nee, waarom niet?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 9.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
68 Bijlage 5 Concept raamovereenkomst - Artikel 8.3:

Vraag:
Verzekeringen en aansprakelijkheid zijn twee verschillende zaken. Wij zijn 
afdoende verzekerd en kunnen daar bewijzen voor overleggen. Dat staat los 
van het feit dat wij onze aansprakelijkheid tot een redelijk bedrag wensen te 
beperken. Wij kunnen dan ook niet akkoord gaan met het koppelen van de 
aansprakelijkheidslimiet aan de verzekeringssom die verzekeraar uitkeert 
voor de schade. Op die manier zouden we onze gehele verzekeringsdekking 
riskeren voor één project. We hebben een wereldwijde dekking voor al onze 
entiteiten samen. Daarnaast verwacht onze verzekeraar dat wij onze 
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aansprakelijkheid beperken. Kunt u hier inhoudelijk op reageren?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 11.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
69 Bijlage 5 Concept raamovereenkomst - Artikel 8 lid 1:

Vraag:
Een definitie van het begrip (indirecte) schade ontbreekt. Om onduidelijk en 
twijfel hieromtrent te voorkomen voor beide partijen, kunt u bevestigen dat 
onder (alle) schade wordt verstaan "a. redelijke kosten ter voorkoming of 
beperking van directe schade, die als gevolg van de gebeurtenissen waarop 
de aansprakelijkheid berust, mocht worden verwacht (de zogenaamde 
"bereddingskosten"); b. redelijke kosten gemaakt ter vaststelling van de 
schadeoorzaak, de aansprakelijkheid, de directe schade en de wijze van 
herstel" ?

Antwoord:
Ja, wij bevestigen dat onder het begrip “schade” in het kader van deze 
overeenkomst mede wordt verstaan:

a. redelijke kosten ter voorkoming of beperking van directe schade die als 
gevolg van de gebeurtenis waarop de aansprakelijkheid berust mocht worden 
verwacht (de zogenaamde bereddingskosten);
b. redelijke kosten ter vaststelling van de schadeoorzaak, de 
aansprakelijkheid, de directe schade en de wijze van herstel.

Deze vormen van schade worden als toerekenbaar en verhaalbaar 
beschouwd, mits zij in redelijkheid zijn gemaakt en in voldoende mate zijn 
onderbouwd.

Fase:
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 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
70 Bijlage 5 Concept raamovereenkomst - Artikel 5.7:

Vraag:
U benoemt nadrukkelijk dat indexatie van uurtarieven niet mogelijk is, 
terwijl het raamcontract maximaal drie jaar loopt. Met de grillige inflatie van 
de afgelopen jaren kunnen wij simpelweg niet weten met hoeveel inflatie wij 
rekening moeten houden in onze uurtarieven. Wij stellen daarom voor dat de 
inschrijvers hun tarieven jaarlijks mogen indexeren op basis van het CBS-
prijsindexcijfer oktober (Sociaal Economische Maandstatistiek) ‘CAO lonen 
per maand, groep 70 74 zakelijke dienstverlening’. Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 7.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
71 KC1

Vraag:
Bij Kerncompetentie 1 wordt gesteld dat er minimaal een wijkgerichte 
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aanpak opgesteld is voor een gemeente van 50.000 inwoners. We begrijpen 
dat u met dit inwonersaantal richting geeft aan een referentie in een enige 
omvang. Is het mogelijk om een referentie aan te leveren voor een gemeente 
van 48.000 inwoners?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 33.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
72 SC1

Vraag:
Bij SC1 wordt gesteld bij het opstellen van het plan van aanpak hoe de KPI's 
worden vertaald naar een heldere opgave. Worden hier alleen de drie KPI's 
uit paragraaf 3.2 bedoeld of zijn er nog aanvullende? Zo ja welke moeten 
worden opgenomen?

Antwoord:
Uw constatering is correct.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025



Nota van inlichtingen Wijkwaterplannen

Pagina 45 van 66 Datum genereren nota van inlichtingen: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
73 Bijlage 2

Vraag:
In bijlage 2 (PVE) wordt aangegeven dat inschrijver het programma 
infoworks dient te hebben. Is het mogelijk om met een vergelijkbaar systeem 
de modellering uit te voeren (bijv D-Hydro)

Antwoord:
Aanbestedende dienst bevestigd dat het mogelijk is met een vergelijkbaar 
systeem de modellering uit te voeren.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
74 Programma van Eisen Opstellen wijkwaterplan bijlage 1 Afbakening, laatste 

punt

Vraag:
Hoe heeft Royal Haskoning DHV de bergingseisen voor de openbare ruimte 
berekend?

Antwoord:
Door te kijken naar het aantal risicopanden en het aantal m3 dat dient te 
gecreëerd om het aantal risicopanden per wijk onder de 5% te brengen.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
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Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
76 Programma van Eisen Opstellen wijkwaterplan par.3.1 Ketenmodel 2025

Vraag:
Het ketenmodel wordt in de periode juli 2024 tot en met januari 2025 
geactualiseerd. Is dit inmiddels afgerond en zijn, dus, de geactualiseerde 
kaarten beschikbaar?

Antwoord:
Ja dit is afgerond en de kaarten zijn beschikbaar.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
77 Programma van Eisen Opstellen wijkwaterplan par.2.3

Vraag:
Klopt het dat de opgave voor de 3e KPI per wijk al is bepaald? Derde punt: 
‘Minimaal 10 mm infiltrerende waterberging om verdroging tegen te gaan. 
Per wijk is benodigde infiltrerende waterberging in beeld gebracht.’

Antwoord:
Ja, zie bijlage 3 bij het PvE.

Fase:
 Inschrijffase
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Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
78 Aanbestedingsdocument EA Wijkwaterplannen 24_049D par.7.9 Gunning 

van opdrachten in het kader van de Raamovereenkomst

Vraag:
Het eerste wijkwaterplan wordt opgesteld door contractant met de hoogste 
beoordeling. Hoe worden de volgende 5 (gegeven dat iedere contractant 2 
wijkwaterplannen opstelt) verdeeld?

Antwoord:
De wijken worden op basis van omvang (m2 verharding, groot naar klein) 
'uitgegeven'.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
79 Aanbestedingsdocument EA Wijkwaterplannen 24_049D par.7.9 Gunning 

van opdrachten in het kader van de Raamovereenkomst

Vraag:
De beoordeling van de prestaties vindt plaats op: realisatie planning, 
realisatie van in PvE beschreven wensen en verwachtingen en realisatie van 
de deelopdracht binnen financiële kaders. Dit doet vermoeden dat voor ieder 
wijkwaterplan een nieuwe nadere overeenkomst gesloten dient te worden, of 
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in ieder geval een aanpak inclusief planning en raming. Klopt dit?

Antwoord:
Nee, op basis van het plan van aanpak wordt voor de desbetreffende 
deelopdracht een raming opgesteld. Op basis van het ingediende PvA en 
raming van de deelopdracht wordt de deelopdracht verstrekt.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
80 Aanbestedingsdocument EA Wijkwaterplannen 24_049D par.7.9 Gunning 

van opdrachten in het kader van de Raamovereenkomst

Vraag:
Iedere contractant stelt 2 wijkwaterplannen op en de laatste 3 worden gegund 
op basis van de prestaties in de eerste 2. Houdt dit in dat de best beoordeelde 
wijkwaterplannen ertoe leiden dat 1 raamcontractant alle 3 resterende 
wijkwaterplannen opstelt? Dus de best scorende in de uitvoering stelt 
uiteindelijk 5 wijkwaterplannen op en de andere 2 partijen stellen ieder 2 
wijkwaterplannen op?

Antwoord:
Nee, wanneer de twee deelopdrachten met een voldende resultaat worden 
afsloten, dan komt de raamcontractant in aanmerking voor een 3e 
deelopdracht. Indien een raamcontactanten bij de evaluatie onvoldoende 
scoort, dan krijgt deze geen nieuwe deelopdracht. De in de vraag beschreven 
situatie kan enkel voorkomen als twee raamcontracttanten bij evaluatie 
onvoldoende scoren. De evaluatie en daaruit mogelijk voortvloeiende 
gevolgen zal altijd in overleg met de opdrachtnemer plaatsvinden.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
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 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
81 Aanbestedingsdocument EA Wijkwaterplannen 24_049D par.3.3 

Opdrachtomschrijving, Scope

Vraag:
Zijn deze 3 wijkwaterplannen door 1 partij opgesteld? Is deze partij 
onderdeel van de aanbesteding voor deze ROK?

Antwoord:
Nee, door drie verschillende partijen.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
82 Budget

Vraag:
Hoe wordt de flexibiliteit van het totale budget van € 500.000 tussen de 9 
Wijkwaterplannen beheerd?
Is het bijvoorbeeld mogelijk om budgetten tussen de verschillende 
Wijkwaterplannen onderling te verdelen, en zo ja, binnen welke grenzen?

Antwoord:
Dit wordt beheerd door contactmanager. Variatie in de omvang per 
deelopdracht is te verwachten. Het totaal budget kan niet worden 
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overschreden.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
83 Budget

Vraag:
Op welke manier kan meerwerk ontstaan, en hoe wordt dit proces 
(bijvoorbeeld goedkeuring) beheerd tijdens de uitvoering van het project?

Antwoord:
Meerwerk ontstaat wanneer er vooraf door opdrachtgever en opdrachtnemer 
wordt geconstateerd dat er meer of andere werkzaamheden nodig dan 
verwacht en opgenomen in de aanpak en daarop geraamde deelopdracht.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
84 Budget

Vraag:
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Welke voorwaarden gelden er voor het aanvragen of uitvoeren van 
meerwerk binnen de vastgestelde budgettaire ruimte?

Antwoord:
Meerwerk dient voor uitvoering gemeld geraamd en geaccordeerd te worden 
door opdrachtgever. Deze afspraak wordt per e-mail vastgelegd.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
85 Budget

Vraag:
Hoe wordt de marge binnen het totale budget van € 500.000 gedefinieerd en 
beheerd, bijvoorbeeld voor onvoorziene kosten of meerwerk?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 82.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
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86 Aanbestedingsdocument

Vraag:
We stellen een plan/werkwijze en fictieve prijs op voor het wijkwaterplan 
voor de wijk Tilburg Oud-Zuid. De overige wijken zijn echter niet hetzelfde 
qua afmetingen, complexiteit, etc. Mogen na gunning eventuele 
aanpassingen worden doorgevoerd op deze fictieve prijs op basis van de 
kenmerken van een 2e en eventueel 3e planfase?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 79.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
87 PvE paragraaf 3.1

Vraag:
Tot welk detailniveau worden de hydraulische doorrekeningen van 
voorgestelde maatregelen verwacht?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 54.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen
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Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
88 Aanbestedingsdocument 7.3

Vraag:
Het onderdeel ‘Kwaliteit’ moet geanonimiseerd ingediend worden. Is het 
toegestaan de initialen van in te zetten medewerkers te gebruiken?

Antwoord:
Nee, functietitel o.i.d. is wel toegestaan, zolang het niet herleidbaar is naar 
een persoon of bedrijf.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
89 Aanbestedingsdocument

Vraag:
In 5.7 staat m.b.t. de referenties: De referentie-opdracht(en) dient/dienen de 
afgelopen 36 maanden te zijn uitgevoerd en afgerond, teruggerekend vanaf 
datum van sluiting inschrijftermijn.
In TenderNed onder ‘Eisen 6. Kerncompetenties in referentie-opdrachten’ 
staat: Omdat het toetsmoment het moment van inschrijven is, dient de 
Inschrijver op dat moment al wel over de kerncompetentie te beschikken: de 
referentie-opdracht dient dus al in uitvoering te zijn en/of zijn geweest zoals 
gevraagd.

Kunt u bevestigen dat ook lopende opdrachten als referentie-opdracht 
ingediend kunnen worden?

Antwoord:
Ja dit is akkoord. Inschrijver dient in dat geval aan te geven wat de 
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verwachte datum van oplevering is.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
90 Concept overeenkomst 5.3

Vraag:
De facturering door Opdrachtnemer voor de Diensten geschiedt per levering
/dienst achteraf aan Opdrachtgever
Vraag: kunt u instemmen met een facturatieschema per plan waarbij 25% 
vooraf gefactureerd wordt, 50% halverwege en 25% na afronding?

Antwoord:
Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
91 Concept overeenkomst - Artikel 11

Vraag:
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Rangorde documenten.
Kunt u bevestigen dat de Nota van Inlichtingen prevaleert boven de 
Opdrachtbeschrijving en het Programma van Eisen?

Antwoord:
Aanbestedende dienst bevestigt dit.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
92 Concept overeenkomst - Artikel 5.6 en 5.7

Vraag:
Gelet op de looptijd van maximaal 3 jaar en de huidige 
inflatieontwikkelingen verzoeken wij u in te stemmen met jaarlijkse 
indexatie (voor het eerst op 1/11/2026). Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 7.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025
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Ref.nr. Onderwerp:
93 TenderNed - Gunningscriteria

Vraag:
Naast de 3 gevraagde onderdelen bij Kwaliteit zijn ook 2 bijlagen toegestaan 
(Uitvraag 7.3, bovenaan pagina 21). Is het akkoord om deze bijlagen in te 
dienen bij een van de Gunningscriteria in TenderNed of verwacht u de 
bijlagen elders?

Antwoord:
Deze separate bijlagen kunt u inderdaad indienen bij een van de 
Gunningscriteria.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
94 TenderNed - Gunningscriteria

Vraag:
In TenderNed bij ‘Gunningscriteria’ wordt eenmaal gevraagd om het 
kwaliteitsdeel (bij 1). Vervolgens worden de drie aparte documenten 
gevraagd (bij 1.1, 1.2 en 1.3). Kunt u bevestigen dat er bij onderdeel 1 
daarom geen document geüpload dient te worden?

Antwoord:
Uw constatering is correct.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
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Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
95 TenderNed - Eisen

Vraag:
In TenderNed bij ‘Eisen’ wordt bij ‘4.Verplichte Uitsluitingsgronden’ 
gevraagd om de UEA. Daarnaast is een aparte omgeving voor de UEA onder 
‘vul het UEA in’, waar ook de mogelijkheid is om de UEA te uploaden. 
Verwacht u de UEA op beide plaatsen, of op 1? En als het op 1 plaats is; op 
welke plaats verwacht u het UEA?

Antwoord:
Indien u in TenderNed niet 'verder kan' wanneer u op een plek niet upload 
dan kunt u het op beide plekken uploaden. Indien dit niet het geval is kunt u 
het UEA op 1 van de twee plekken uploaden, zolang deze correct ingevuld, 
en rechtsgelding ondertekend is.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
96 Aanbestedingsdocument 5.7 - Verzekering

Vraag:
Verzekeringspolissen bevatten bedrijfsgevoelige / concurrentiegevoelige 
informatie en derhalve kunnen wij dan ook niet volledig inzage verschaffen 
in deze polissen. Het is gebruikelijk dat wordt gewerkt met 
verzekeringscertificaten waar de belangrijkste onderdelen van de 
verzekeringsdekking op zijn vermeld. Kunnen we volstaan met het 
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overleggen van een dergelijk certificaat?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 9.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
97 TenderNed - Eisen

Vraag:
In TenderNed bij ‘Eisen’ wordt bij ‘5. 
Bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering’ gevraagd om het bewijs van 
verzekering. In de uitvraag onder 5.7 Financiële en economische draagkracht 
staat beschreven dat deze bij voorlopige gunning pas gevraagd wordt.
Vraag: kunt u bevestigen dat er nu geen vereist document is bij Tender Eisen 
nummer 5?

Antwoord:
Het bewijs van verzekering dient inderdaad ten tijde van de de voorlopige 
gunning aangedragen te worden.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025
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Ref.nr. Onderwerp:
98 TenderNed - Eisen

Vraag:
In TenderNed bij ‘Eisen’ wordt bij zowel ‘2. Inschrijving Handelsregister’ 
als bij ‘3. Facultatieve uitsluitingsgrond (…)’ gevraagd om het uittreksel van 
de Kamer van Koophandel. Kunt u bevestigen dat deze 2maal ingediend 
moet worden?

Antwoord:
Het KVK-uittreksels waaruit de tekenbevoegdheid blijkt dient eenmaal 
ingediend te worden. Indien u in TenderNed niet uw inschrijving kunt 
indienen zonder deze op meerdere plekken te uploaden is dit ook geen 
probleem.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
99 Aanbestedingsdocument

Vraag:
In 7.5 van de uitvraag staat
De Inschrijver onvoorwaardelijk instemt met de (concept)Overeenkomst 
inclusief definitieve antwoorden en/of aanpassingsvoorstellen zoals 
opgenomen in de Nota(‘s) van Inlichtingen.
Vraag; is het nodig dit expliciet te benoemen of gaat de inschrijver akkoord 
met deze documenten bij het indienen van de offerte, zoals beschreven in 4.9 
van de uitvraag?

Antwoord:
Instemming met de (concept)overeenkomst en de inhoud van de Nota(’s) 
van Inlichtingen volgt uit het indienen van een geldige inschrijving, conform 
paragraaf 4.9 van het aanbestedingsdocument. In paragraaf 7.5 wordt dit 



Nota van inlichtingen Wijkwaterplannen

Pagina 60 van 66 Datum genereren nota van inlichtingen: 23 jun. 2025

principe nogmaals expliciet herhaald ter verduidelijking, maar inschrijvers 
hoeven deze instemming niet afzonderlijk of expliciet te bevestigen.

Met het indienen van de inschrijving verklaart de inschrijver zich akkoord 
met alle bepalingen zoals opgenomen in de aanbestedingsdocumenten, 
inclusief de in de Nota(’s) van Inlichtingen aangebrachte wijzigingen.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
100 Aanbestedingsdocument, pag 21

Vraag:
‘Tactisch niveau van het plan’. Er wordt geen operationele detailuitwerking 
gevraagd, maar een onderbouwde richtinggevende visie. Op basis van de 
vier punten (relevantie, concreet en gedetailleerd, haalbaar en realiseerbaar 
en SMART) die gegeven worden is niet helemaal duidelijk hoe ver dit moet 
gaan. Kunt u voorbeelden geven van wat hier verstaan wordt onder tactisch 
niveau?

Antwoord:
Het detailniveau van schetsontwerp. Bijvoorbeeld, bij een bergende 
voorziening: zijn de afmetingen van belang en of er conflicten zijn met 
bodem, grondwater of nuts, niet het type systeem en overloopvoorziening.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1
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Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
101 Aanbestedingsdocument pag 21

Vraag:
Bij SC2 (Brug tussen bureau en straat) worden een tweetal punten 
aangehaald om de uitvoerbaarheid te toetsen: 

• hoe wordt ervoor gezorgd dat het plan ook daadwerkelijk uitvoerbaar is op 
straatniveau? 
• Hoe wordt rekening gehouden met technische, fysieke én organisatorische 
uitvoerbaarheid?

Waarin verschilt de uitvoerbaarheid op straatniveau van technische, fysieke 
én organisatorische uitvoerbaarheid? Wat wordt hier bedoeld met 
uitvoerbaarheid op straatniveau?

Antwoord:
Het is van belang dat de voorgestelde maatregel niet alleen op de tekening 
past, maar ook daadwerkelijk buiten uitvoerbaar is.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
102 Bijlage 2 Programma van Eisen, pag 11

Vraag:
Voor dit project schrijft de gemeente het modelinstrumentarium InfoWorks 
voor, waarvoor de gemeente zelf geen licentie heeft (en die de aanbieder dus 
zelf moet aanschaffen).
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Wij willen de gemeente graag wijzen op twee punten, die kort zijn samen te 
vatten als:
(1) er zijn alternatieve (betere) modelinstrumenten beschikbaar; die heel 
goed gebruik kunnen maken van het InfoWorks model dat de gemeente heeft 
laten ontwikkelen (het ketenmodel)
(2) de voorgeschreven aanpak is strijdig met diverse bepalingen in de 
Aanbestedingswet

(1) Wij nemen aan dat de gemeente Tilburg voor de beoogde 
wijkinrichtingsplannen graag gebruik wil maken van de best beschikbare 
analyse methoden en technologie, die aansluit bij de modellen die de 
gemeente onlangs heeft laten ontwikkelen.
We beschikken over geavanceerde modelleringssoftware (3Di), waarmee de 
wijken integraal kunnen worden gemodelleerd (= bovengrond, ondergrond, 
riolering, grondwater en openwater); en waarin modellen als InfoWorks 
eenvoudig kunnen worden omgezet. (ofwel, de gemeente heeft zeker geen 
desinvesteringen gedaan met het opzetten van het InfoWorks model; 
waarvan juist maximaal gebruik zal worden gemaakt).
3Di leidt tot beter inzicht in de klimaatrisico’s en de effectiviteit van 
maatregelen, omdat er integraal wordt gemodelleerd, het model aantoonbaar 
nauwkeuriger is en op groter detail niveau kan rekenen dan InfoWorks.

Vraag: staat de gemeente Tilburg ook andere modelsystemen dan InfoWorks 
toe voor de ontwikkeling van de wijkwaterplannen?

(2) Voor elke aanbesteding gelden Europese en nationale regels. Wij willen 
u in dit verband wijzen op het feit dat het voorschrijven van een specifiek 
modelinstrument, i.c. InfoWorks, voor de ontwikkeling van de 
wijkinrichtingsplannen strijdig is met een aantal beginselen van de 
aanbestedingswet. Deze strijdigheden zijn:
a. Proportionaliteit: Er is geen proportionele noodzaak om uitsluitend dit 
modelinstrument te gebruiken en er zijn voor het doel van de aanbesteding 
goede alternatieven voorhanden.
b. Transparantie: In de aanbestedingsdocumenten is onvoldoende transparant 
onderbouwd, waarom alleen dit instrument geschikt is voor de beoogde 
analyses.
c. Objectiviteit: Alternatieve systemen worden ten onrechte uitgesloten 
zonder objectieve reden.
d. Discriminatie: Een aantal potentiële inschrijvers worden benadeeld, omdat 
niet alle mogelijke inschrijvers (die wel over de benodigde expertise 
beschikken) evenveel ervaring hebben met het voorgeschreven 
modelinstrument; en inschrijvers gedwongen worden een licentie aan te 
schaffen van een alternatief modelsysteem (dat niet beter is dan de 
instrumenten waarmee de inschrijver normaliter werkt).

Vraag: is de gemeente Tilburg bereid om de eis te laten vallen, dat analyses 
moeten worden uitgevoerd met InfoWorks; en in plaats daarvan functionele 
eisen te stellen voor de beoogde analyses (en het gewenste inzicht voor het 
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plan), zodat meerdere modelinstrumenten kunnen worden gebruikt?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 1.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
103 Aanbestedingsdocument, pag 20

Vraag:
U beschrijft dat het plan zich richt op het tactisch niveau: de vertaalslag 
tussen strategisch beleid en praktische uitvoeringsmaatregelen. In hoeverre 
moeten deze uitvoeringsmaatregelen uitgewerkt worden? Dienen de 
maatregelen op hoofdlijnen ontworpen te worden, inclusief een overzicht 
van mogelijke aangepaste straatprofielen? Of gaat het meer om het 
benoemen van type maatregelen op bepaalde plekken, inclusief een 
kwantitatieve onderbouwing van de grootte van de maatregelen?

Antwoord:
In het wijkwaterplan moet duidelijk worden welke maatregelen 
waargenomen moeten, zodat deze vervolgens in een later stadium in detail 
kunnen worden uitgewerkt.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen
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Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
104 Aanbestedingsdocument, pag 16

Vraag:
U geeft aan dat de referentie-opdrachten de afgelopen 36 maanden moeten 
zijn uitgevoerd en afgerond. Kunt u deze termijn vergroten naar 5 jaar (60 
maanden)?

Antwoord:
Ja, wij zijn bereid de termijn te verruimen van 36 naar 60 maanden 
voorafgaand aan de sluitingsdatum van de inschrijving.

Voorwaarde is dat het referentieproject aantoonbaar representatief is voor de 
gevraagde kerncompetentie, volledig is afgerond binnen de gestelde termijn, 
en dat uit de toelichting blijkt dat de opgedane ervaring nog actueel en 
relevant is ten opzichte van de aard van de onderhavige opdracht, dit dient 
aantoonbaar gemaakt te worden in de referentieverklaring.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
105 Aanbestedingsdocument, pag 16

Vraag:
U geeft aan bij kerncompetentie 1 dat de inschrijver aantoonbare ervaring als 
hoofdopdrachtnemer moet hebben met het opstellen van wijkgerichte 
waterplannen. Kunt u de eis van “hoofd opdrachtnemer” laten vallen, als 
door de inschrijver aangetoond kan worden dat zij als onder aannemer 
minimaal 50% van het werk hebben uitgevoerd?

Antwoord:
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Aanbestedende dienst begrijpt uw verzoek, maar kan hier niet in meegaan.

De eis dat de referentie is uitgevoerd als hoofdopdrachtnemer is bewust 
opgenomen. Hiermee willen wij borgen dat de inschrijver niet alleen 
inhoudelijke ervaring heeft met het opstellen van wijkgerichte waterplannen, 
maar ook ervaring met:
- het integraal aansturen van het project,
- het afstemmen met opdrachtgevers en stakeholders,
- en het dragen van eindverantwoordelijkheid voor de projectresultaten.

Deze aspecten zijn essentieel voor het succesvol uitvoeren van de 
onderhavige opdracht.
Het enkele feit dat een partij als onderaannemer (meer dan) 50% van de 
werkzaamheden heeft verricht, is daarvoor niet voldoende, omdat in die rol 
doorgaans geen sprake is van de contractuele, organisatorische en 
bestuurlijke eindverantwoordelijkheid.

Om deze redenen handhaven wij de eis dat de referentie moet zijn 
uitgevoerd in de hoedanigheid van hoofdopdrachtnemer.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025

Ref.nr. Onderwerp:
106 Concept overeenkomst 8.4

Vraag:
Kunt u bevestigen dat de aansprakelijkheid voor deze opdracht beperkt 
wordt conform DNR artikel 15?

Antwoord:
Zie antwoord op vraag 11.

Fase:
 Inschrijffase
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Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P  1 Wijkwaterplannen

Beantwoord op: 23 jun. 2025


